

# 童趣六一 欢乐相伴 方特儿童节活动开启

## 聚焦

### 文旅部推出 10 条 长江主题旅游线路

“六·一”儿童节临近,全国各地方特主题乐园联袂推出熊出没亲子跑、熊出没电影场景系列打卡点、怀旧主题互动游戏以及无人机表演、烟花大秀等主题庆典,并限量推出特惠亲子套票,为广大亲子家庭带来欢乐温馨、童趣十足的节日体验。

为打造长江国际黄金旅游带,加强长江旅游高质量产品供给,提升旅游消费水平和能力,文化和旅游部近日推出 10 条长江主题国家级旅游线路和《长江国际黄金旅游带精品线路路书》。

长江国际黄金旅游带覆盖上海、江苏、浙江、安徽、江西、湖北、湖南、重庆、四川、云南、贵州等 11 个省市。文化和旅游部通过统筹长江国际黄金旅游带沿线地区文化和旅游资源,选取具有突出意义、重要影响、重大主题的节点,以“文化场景化、场景主题化、主题线路化”为思路,串点成线,连线成廊,设计了包括长江文明溯源之旅、长江世界遗产之旅、长江安澜见证之旅、长江红色基因传承之旅、长江自然生态之旅、长江风景揽胜之旅、长江乡村振兴之旅、长江非遗体验之旅、长江瑰丽地貌之旅、长江都市休闲之旅等 10 条长江主题旅游线路,全面展示真实、立体、发展的长江,塑造长江国际黄金旅游带整体形象,提升国际知名度和全球竞争力。

(苏畅)

### “2023 文旅元宇宙大会” 8 月在北京举行

今年,中国文化旅游行业的复兴呈现野火春风般不可遏制的复兴之势,人民群众不断增长的对美好文旅景观的向往和相对滞后的文旅发展现实矛盾也更加突出。

8 月,北京信息产业协会主办的“2023 文旅元宇宙大会”将在北京举行,全面探讨元宇宙技术与文化旅游行业的结合应用,希望元宇宙技术与文旅行业产生“1+1>2”的化学反应。这也将是 2023 年文旅元宇宙领域规格最高、规模最大、最具深度的行业盛会。

本次会议的规模将达到 1000 人以上,会议主题为“文旅元宇宙·创见未来”,旨在探讨文旅产业的发展趋势和技术创新,推动数字化转型和互联网+时代的创新发展。

(辛青)

### 让世界 爱上西双版纳

2022 年,“欢迎来到——西双版纳!”这首神曲在一夜之间火爆全网,让身体还在工位的人们,心却已经飞到了西双版纳。2022 年 12 月,西双版纳州委宣传部牵头举办西双版纳世界旅游名城 IP 形象设计大赛,面向全球征集优秀的创作者,从生物多样性、文化多样性、艺术多样性等维度出发,一同发现西双版纳的多样性之美,爱上西双版纳的多样性之美。

据介绍,该大赛自开展以来,吸引了国内外 38 所高校、50 多家专业创意设计公司、478 位专业创作者的参与创作,总曝光量高达 2 亿,凸显出了全球创作者对西双版纳的深深热爱。赛事组委会共计收到国内外投稿作品 478 份,经层层筛选后,33 件作品入围,并最终评选出“全场大奖”1 名、“金奖”4 名、“银奖”5 名。

据了解,除了“西双版纳世界旅游名城 IP 形象”之外,此次设计大赛还创造了一套专属于西双版纳的视觉符号语言,这套以西双版纳雨林生态多样性文化为基础的城市符号,在未来将建立无限的拓展,打造更有生命力的 IP 族群,共创“生生不息”的数字文化产业新生态。

(刘畅 袁晓博)



战,为亲子家庭创造协力互动、共享清凉的难忘瞬间。

### 亲子齐上阵 甜蜜“手绘”童年时光

节日期间,各地方特还将结合自身主题,推出一系列特色亲子活动。

自贡方特“方特恐龙童梦节”上,将有近百名小朋友一同上场 Cos“最萌小恐龙”;大同方特和郑州方特分别推出亲子涂鸦环节和星球灯彩绘 DIY,让小朋友们在斑斓色彩中体验动手的乐趣。

南宁方特和汕头方特开启怀旧主题,分别推出“爸爸的童年时光互动市集”和“真人萌趣飞行棋”,让家长带着孩子们重温童趣时光;淮安方特发起“跑跑车挑战赛”,株洲方特和长沙方特则开启泡沫大

### 夜场全面升级 光影盛宴点亮星空

活动期间,各地方特纷纷将“六·一”夜场升级为熊出没主题夜场,互动演艺与无人机上演,萌趣人偶伴着熊出没主题曲贯穿始终,创意烟火携高科技光影点亮星空。

荆州方特将出动千架无人机,在天幕中演绎史前胜景;沈阳方特新增“熊梦奇缘夜”主题演出,让小朋友们在“熊熊之家”见证自身成长;厦门方特开启四天夜场连欢,主题烟火秀、无人机秀、主题歌舞秀打造童话梦幻、光影绚烂的欢乐盛景。

(徐宁/文 殷刚/图)

### 小手拉大手 共度欢乐儿童节

今年儿童节,方特亲子活动“熊出没亲子跑”将在太原、绵阳、芜湖等近 20 个城市的方特园区持续开跑。在熊出没家族的领跑和沿途助威下,众多参赛家庭不仅可以体验全新的趣味赛道,打卡诸多熊出没主题场景,赢取专属奖品,还可于赛后游玩全国主题项目,共度亲子温馨之旅。

此外,高科技 AI 配音与人偶融合的“熊出没见面会”,也将在青岛、天津、赣州等十余个方特园区亮相,上演一系列以“熊出没”为主题的配音秀、歌舞秀、舞台剧,让亲子游客们在奔跑之余与熊出没家族亲密互动。

### 有“熊”出没 主题活动乐不停

“六·一”活动期间,各地方取材熊出没大电影,创意打造出一系列可互动体验的沉浸式童话场景。

厦门方特将在园内多处还原《熊出没·重返地球》《熊出没·变形记》等熊出没大电影经典场景,并开启“熊出没科学小实验”“熊出没主题变装秀”等六大互动主题演出;邯郸、郑州、嘉峪关等地方特精心打造《熊出没·伴我熊芯》巨型气模,宁波方特也全新推出熊出没系列大电影主题展。

济南、台州、泰安等近十座园区结合熊出没系列电影的作品元素,推出盛大的熊出没巡游:届时,熊出没家族成员将领衔巡游花车,打造精彩演艺方阵,让园区变身成“熊出没”的欢乐世界。

## 图片新闻

### 北京:博物馆的数字化生长



在位于北京的瞭仓数字藏品博物馆,工作人员(右)向观众介绍展厅里呈现的场景。

近日,在北京宋庄,一座声音艺术博物馆即将正式开馆,该馆专注于声音作品的探索、采集、保护、传播,把生活中声音放进博物馆;在首钢园,由“储料仓”改造而成的瞭仓数字藏品博物馆(又称瞭仓艺术馆)基于扩展现实技术,用沉浸式光影展讲述永定河文化故事,并与其他博物馆合作,将文物以数字化模型形态进行展示;由原首钢“筒仓”改造而成的 RE 睿·国际创忆馆也与秦始皇帝陵博物院等机构合作,将兵马俑通过高清全景、环绕音效等视听技术进行数字化再现。

陈钟昊 摄